Zajecia nr 4

Program zajec: zastosowanie twierdzenia o trzech ciggach, liczba e, punkty skupienia
ciggow

Zadanie 1. Oblicz granice nastepujacych ciagow:

a) ap, = /2" + 3" 44 b) a, = V/3 +sinn

¢) an = {5 d)an =t omt ot om
— (09" N 13n!
e) an = n+1 f) ap = n2+1 S (4ln(n+3)>
Zadanie 2. Oblicz granice nastepujacych ciagow:
a) a, = (14 2)" b) a, = (1—2)%
n n TLQ* n2—
¢) an = (§753)° d) a, = (%) °
" sing
Zadanie 3. Pokaz, ze cigg okreslony nastepujaco: a, = Z T jest zbiezny.
i=1

Zadanie 4. Niech (a,) bedzie ciagiem o wyrazach niezerowych takim, ze

lim |27

n—oo q,

=q<1

Uzasadnij, ze ciag (a,) jest zbiezny do zera.

Zadanie 5. Uzasadnij, ze podane ciagi sa zbiezne do zera:

a) 0, = 19 b) o = 2

Zadanie 6. Znajdz punkty skupienia, granice dolna i gérng nastepujacych ciggow:

a) a, = (—1)"

n(n—1)

b) @y = 1+ 3(=1)"* +4(—1)"%

C) Ay = (;L:zzn
d) a, = 27:;2“ sin (nm + %)

Zadanie 7. Pokaz, ze ciag {sinn},cn nie jest zbiezny.



